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Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e catorze, às dezenove horas, 

no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi realizada mais uma 

reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número oitenta e um, da atual 

legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, brasileiro, solteiro, 

residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, Bairro Centro, Miracema-RJ; Gilson 

Teixeira Sales, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 

677, Bairro Hospital, Miracema-RJ; Genessi Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Avenida Eiras, nº 997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Maria 

José Marques Barros Andrade, brasileira, casada, residente e domiciliada à Avenida 

Eiras, s/nº - esquina com a Rua Eduardo Silva, Bairro Pontilhão do Rosa, Miracema-RJ; 

Gideão Duarte Gonçalves, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Frederico 

Barroso, nº 50, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva Peres, 

brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro Santa 

Tereza, Miracema-RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e domiciliado à 

Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Gutemberg 

Medeiros Damasceno, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Praça Dona 

Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-RJ; João Siqueira Magalhães, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, Bairro Centro, Miracema-RJ; 

Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Avenida Nilo 

Peçanha, nº 387, Bairro Caloy , Miracema-RJ e; Paulo Sérgio de Azevedo, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison Monteiro de Barros, nº 179, Bairro Santa 

Tereza, Miracema-RJ; sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de 

número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson 

Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores 

presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao 

Vereador Gideão Duarte Gonçalves, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 

117, Versículos 01 e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da 

Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício Nº 

3030/2013/OF do Cartório da 2ª Vara da Comarca de Miracema. Os Vereadores Fabrício 

de Sá Xavier, Maurício Sant’Ana Soares e Genessi Rodrigues da Silva solicitaram cópia 

deste ofício; 02) Telegramas NºRef: 004191/MS/SE/FNS, 002307/MS/SE/FNS, 

000293/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde – Ministério da Saúde; 03) Comunicado 

Nº CM006970/2014 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 04) Ofício nº 
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002/2014 do Gabinete da Vereadora Maria José Marques Barros Andrade sobre o 

Calendário Municipal de Saúde; 05) Convite para a Solenidade de Posse da Diretoria do 

Fórum de Cultura do Noroeste do Rio de Janeiro; 06) Projeto de Resolução que Altera o 

Quadro de Cargos de Provimento em Comissão do Poder Legislativo Municipal, de autoria 

da Mesa Diretora; O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que este Projeto de Resolução 

te o objetivo de valorizar os funcionários efetivos da Câmara Municipal de Miracema, 

dentro da previsão orçamentária; 07) Ofício PMM/GAB nº 123/2014 do Gabinete do Sr. 

Prefeito Municipal encaminhando o nome da pessoa a ser agraciada com o título de 

Cidadão Miracemense Ausente Número 1; 08) Ofício nº 11/2014 da Liga Desportiva de 

Miracema convidando para a Copa Rio Sub 17; 09) Ofício da Secretaria Municipal de 

Promoção Social encaminhando Relatório de Atividades referente a Fevereiro de 2014. 

10) Projeto de Lei que considera de Utilidade Pública o Clube do Tiro de Miracema-RJ. A 

seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram 

apresentados os seguintes: 01) Vereadora Maria José Marques Barros Andrade - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação com vistas à Secretaria Municipal de Saúde e à Assessoria 

de Comunicação; Tendo em vista a Lei nº 1.421 de autoria da Vereadora Maria José 

Marques Barros Andrade, sancionada em 30/04/2013 que trata da criação do Calendário 

Municipal de Saúde; Solicitação no sentido de que seja implementado o Calendário 

Municipal de Saúde no âmbito Municipal, utilizando-se dos meios legais e sem ônus da 

divulgação das respectivas datas, com o objetivo de valorizar os profissionais da área da 

saúde, bem como a contenção do agravo de patologias dando ampla divulgação junto aos 

agentes de estratégia da saúde da família, como também no site oficial da Prefeitura 

Municipal e redes sociais do Município, destinando um pequeno espaço destes 

importantes canais de comunicação para promoção da saúde da população. Cabe 

ressaltar que as campanhas publicitárias a que se refere a solicitação se encontram a 

disposição no site do Ministério da Saúde. Deferido. 02) Vereador João Siqueira 

Magalhães - Ao Governador do Estado e ao Presidente da ALERJ – Reiteração - 

Solicitação no sentido de que seja estudada a possibilidade de implantação de um Polo 

Universitário da UERJ no Município de Miracema, visando oferecer oportunidades aos 

jovens Miracemenses, bem como a condição de ampliar seus estudos em seu próprio 

Município. Aprovado. 03) Vereador Maurício Sant’Ana Soares - À AMPLA - Solicitação no 

sentido de que seja realizada uma vistoria no transformador localizado na Rua Julieta 

Damasceno, no Município de Miracema, uma vez que a referida vem sofrendo com 

constantes quedas de energia elétrica. Aprovado. 04) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao 
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Diretor do Hospital de Miracema, Dr. Vinicius Siqueira - Solicitação no sentido de que seja 

encaminhada a esta Casa Legislativa as seguintes informações sobre o Banco de Sangue 

do Município de Miracema, tendo em vista que este é um serviço de grande importância 

para a população do Município. a) Se o Banco de Sangue está em pleno em 

funcionamento; b) Em caso negativo, qual seria o motivo; c) se existe algum convênio em 

relação ao Banco de Sangue com a Prefeitura Municipal de Miracema e, em caso positivo, 

encaminhar cópia do convênio; d) quem é o médico responsável pelo Banco de Sangue. 

Aprovado. 05) Vereador Fabrício de Sá Xavier - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no 

sentido de que seja encaminhada a esta Casa Legislativa as seguintes informações: a) se 

foram adquiridos kits escolares; b) se positivo, quais produtos compõe o referido kit; c) 

qual a modalidade utilizada na compra; d) se licitação, enviar cópia completa do processo; 

e) que empresa venceu a licitação; f) qual o valor total da compra; g) está sendo efetivada 

a compra de uniformes escolares; h) qual a modalidade de contratação, se for licitação, 

enviar cópia completa do processo. Deferido. 06) Vereador Gilson Teixeira Sales - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas a Secretaria Municipal de Saúde, no sentido de 

que providenciada a passagem do Carro Fumace no Município de Miracema, 

principalmente no Bairro Hospital, pois diversos moradores estão reclamando do grande 

aumento dos mosquitos. Deferido. 07) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - À AMPLA - 

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja realizada uma revisão nos 

fios de alta tensão localizados nos postes do Município de Miracema, tendo em vista que 

os referidos fios estão muitos próximos das residências. Ressalte-se que, caso seja 

possível, poderia ser realizado um afastamento destes fios das residências. Aprovado. A 

seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares para falar sobre o Projeto da Piscicultura. Com a palavra, o 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que recebeu um telefone da Secretaria do 

Ministério da Agricultura e Piscicultura, convidando o Município de Miracema para assinar 

o convênio sobre a Piscicultura no dia dois de abril, sendo que este Projeto atenderá toda 

a Região Noroeste Fluminense. Acrescentou que o valor total do investimento no Projeto 

será de aproximadamente quinze milhões de reais. Concluindo, agradeceu o Sr. Prefeito 

Municipal por ter lhe delegado os poderes necessários para poder lutar para a 

implementação deste Projeto no Município de Miracema, pois ele será de grande 

importância para o Município e para toda Região Noroeste. Esclareceu que o principal 

objetivo do Projeto é estudar a viabilidade técnica, econômica, social e ambiental, visando 

recursos e recuperar o potencial da pesca e da aquicultura do Município de Miracema, 
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beneficiando todos os Municípios da Região Noroeste Fluminense do Estado do Rio de 

Janeiro. Acrescentou que o Projeto também abrange todos os equipamentos necessários, 

bem como um centro de pesquisa voltado para uma melhoria contínua dos peixes 

produzidos, sendo que todas as partes do peixe serão utilizadas. A ideia inicial é de 

promover mudanças na região para que possam ser gerados empregos, erradicada a 

pobreza e ocorra a qualificação das pessoas, sendo que serão beneficiadas 

aproximadamente quatrocentos e cinquenta mil habitantes da Região Noroeste 

Fluminense. Destacou que este Projeto em Miracema será o pioneiro no Brasil, servindo 

de modelo para os futuros projetos. Por fim, destacou que todos devem se unir e colocar o 

Município de Miracema em primeiro lugar, sendo que este Projeto será muito importante 

para Miracema e atenderá todos os Municípios da Região Noroeste Fluminense, 

precisando que os responsáveis pelo Projeto sejam pessoas comprometidas e dedicadas. 

A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Aroldo 

Resende para exercer o direito de resposta. Com a palavra, o Sr. Aroldo, após 

cumprimentar todos os presentes, disse que veio esclarecer algumas palavras ditas pelo 

Sr. Valdir quando ele utilizou a Tribuna Livre desta Casa Legislativa. Acrescentou que o 

Sr. Valdir disse que existe uma pessoa incapacitada e irresponsável que trabalha na 

Prefeitura, entretanto se essa pessoa é responsável por uma Seção ela não pode ser 

incapacitada. Disse que o Sr. Valdir lhe chamou de irresponsável e ex-policial, o que não é 

verdade, pois ex-policial são aquelas que são expulsos da corporação ou quando pedem 

para sair, sendo que ele ainda é policial. Acrescentou que o Sr. Valdir disse que ele 

ameaçou a Sra. Sônia, o que não é verdade, pois se tivesse ameaçado a Sra. Sônia ela 

poderia ter feito o registro de ocorrência na Delegacia. Continuando, disse que é amigo do 

Sr. Osvaldo e o considera muita, sendo que ele não entrou em depressão por sua causa, 

tendo em vista que ele já vinha se sentindo mal e estava com vontade de parar de 

trabalhar. Esclareceu que qualquer autoridade competente pode lhe tirar daquele ponto e 

não fica dizendo que vai ficar lá eternamente. Disse que o Sr. Valdir mencionou que 

gostaria que o problema fosse resolvido antes que acontecesse algo mais grave, 

entendendo tal fala como ameaça, sendo que não busca provocar as pessoas uma vez 

que quando fica no ponto de táxi está sempre dentro de seu carro e não fala com 

ninguém, nem mesmo para atender ao telefone, pois não possui a chave da caixa. 

Acrescentou que respeita todos os taxistas, sendo que a doença do Sr. Osvaldo está 

sendo utilizada para sensibilizar todos e tentar lhe prejudicar. Disse que o Sr. Valdir aduziu 

que os taxistas não estão com vontade ir trabalhar porque não suportam sua presença, 
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entretanto acredita que eles não vão trabalhar porque querem ficar em casa e não por 

causa dele. Continuou dizendo que não sabe quais problemas ele vem arrumando, pois 

não teve nenhum problema no Município do Rio de Janeiro e que seu pai nunca pegou 

peixes no Pesque e Pague do Vovô Lelé, pois o açude era arrendado para três policiais e 

pescava junto com eles. Concluindo, destacou que sua vontade é só trabalhar, porém não 

possui a chave do telefone existente na rodoviária e isto lhe causa um grande 

constrangimento, pois as pessoas devem pensar que ele não gosta de trabalhar ao ver o 

telefone tocar e ele não poder atender. Por fim, disse que busca atender todas as pessoas 

sem qualquer tipo de descriminação e exerce sua profissão atendendo todas as pessoas 

que lhe procuram, acrescentando que respeita muito o Sr. Valdir acreditando que ele pode 

ter sido induzido em prestar as seguintes declarações e destacando que não vale a pena 

os taxistas ficarem brigando entre eles. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu pelas 

palavras esclarecendo que a Câmara Municipal está sempre a disposição. A seguir o Sr. 

Presidente passou à Ordem do Dia. Foi apresentado 01 (um) Projeto de Lei: 01) Projeto 

de Lei que Estabelece normas gerais para o serviço de interesse público de transporte 

individual de passageiros em veículo automotor leve de aluguel, mediante pagamento de 

tarifa estabelecida pelo Poder Público. Autoria: Sr. Prefeito Municipal. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno sugeriu o adiamento desta votação para que fosse 

realizada uma reunião com todos os taxistas para ouvi-los sobre o referido Projeto. O 

Vereador João Siqueira Magalhães disse que é a favor da opinião do Vereador 

Gutemberg, acrescentando que possui duas emendas para apresentar. O Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva perguntou qual seria o motivo da reunião. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que o Poder Executivo iria realizar uma 

reunião com todos os taxistas, entretanto apenas alguns profissionais participaram da 

reunião, assim a Câmara Municipal estaria oferecendo a oportunidade de todos os taxistas 

apresentarem suas opiniões. Os Vereadores combinaram a reunião com os taxistas para 

amanhã às 14 horas no Plenário desta Casa Legislativa. A seguir o Sr. Presidente passou 

o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

disse que foi procurado por um representante dos auxiliares de enfermagem e dos 

enfermeiros e eles lhe entregaram a Lei nº 6.702 de março de 2014, ou seja, uma Lei 

recente, onde é determinado o piso salarial de várias categorias profissionais, sendo que 

em seus artigos os pisos salariais são fixados em valores determinados. Continuando 

disse que os valores dos salários do Município de Miracema ainda não estão de acordo 

com esta Legislação, sendo que ao longo dos anos vem ocorrendo um achatamento 
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salarial desta classe de trabalhadores. Por fim, disse que trouxe esta Lei para que os 

Vereadores possam estudar uma maneira de corrigir este problema, com isso pede ao 

Líder do Governo para conversar com o Sr. Prefeito Municipal com o objetivo de encontrar 

uma solução para este problema. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que 

esta Lei está abrangendo diversos pisos salariais do Estado, sendo que cada profissional 

possui seu respectivo salário, assim acredita que o Sr. Prefeito Municipal deve resolver 

estas questões, por isso vai levar esta situação ao conhecimento do Secretário Municipal 

de Administração, para que ele converse com o Sr. Prefeito Municipal e possa ser 

encontrada a melhor solução para o caso. Continuando, disse que está constrangido com 

a situação da Liga Desportiva de Miracema, pois não existe nenhum documento dando 

posse ao atual Presidente, sendo que não foi feita nenhum tipo de ata com a atual 

constituição da Diretoria. Disse que é lamentável o ofício do convite para a abertura do 

Campeonato Brasileiro sub-17 em Miracema, mencionar que está sendo buscado a 

reversão de uma situação que vem acontecendo ao longo dos anos com o aumento da 

oportunidade aos jovens miracemenses, quando na verdade ele sempre tentava realizar 

um campeonato apenas com jogadores miracemenses, mas não conseguia, porém 

limitava o número de pessoas dos outros Municípios. Por fim, destacou que no 

Campeonato Brasileiro sub-17 o time do Município de Miracema possuirá apenas seis 

atletas do nosso Município, por isso fica constrangido ao dizer que em um Campeonato 

Brasileiro, com a participação do time de Miracema apenas foram inscritos atletas de fora 

do Município. A Vereadora Maria José Marques Barros Andrade solicitou Moção de Pesar 

para o Ex-Vereador Alexandre Barbosa Machado em virtude do falecimento de sua tia. 

Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Carlos Magno da Silva Peres 

parabenizou a luta do Vereador Maurício Sant’Ana Soares a favor do Projeto sobre a 

Piscicultura. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que a infelizmente a Legislação 

Brasileira não vem sendo cumprida, por isso percebe que é lamentável a situação que 

vem ocorrendo com os salários de todos os trabalhadores brasileiros. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares solicitou Moção de Aplausos para o Pesquisador e Professor 

Sérgio Lemberck, extensiva para toda a sua equipe multidisciplinar, por toda a dedicação 

e carinho no estudo de viabilidade para criação do Polo Sustentável de Peixes para 

Miracema e Região Noroeste Fluminense-RJ. Todos os Vereadores irão assinar esta 

Moção. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Pesar para os familiares do 

Sr. Paulo Cezar Cunha, da Sra. Regiliane Bugin e da criança Isabela Bugin Cunha em 

virtude de seus falecimentos. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador 



 

124 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Pesar para os familiares da Sra. Maria Aparecida 

M. Colombo em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 

Continuando, o Vereador Fabrício de Sá Xavier destacou que existe uma contradição 

muito grande no convite enviado pela Liga Desportiva de Miracema, pois diz que está 

sendo dada uma oportunidade aos jovens Miracemenses e foram inscritos apenas seis 

atletas do Município. Esclareceu que esteve nas obras das Casas Populares e constatou o 

absurdo que a Empreiteira está fazendo com os contratados. Por fim, disse que 

presenciou o Sr. Tarciso passar mal próximo à Câmara Municipal e verificou a demora da 

ambulância para socorrê-lo, destacando que são estes casos pequenos que vêm 

machucando a população, acrescentando que o Sr. Tarciso já está bem. O Vereador 

Gilson Teixeira Sales esclareceu que vem observando uma defasagem salarial dos 

funcionários do P.U., acrescentando que no Governo passado as ambulâncias 

miracemenses eram precárias. Disse que atualmente toda a frota ambulatorial foi 

melhorada, entretanto os funcionários acabam sendo desvalorizados, assim gostaria que 

as situações deles fossem olhadas com carinho. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva 

parabenizou o Vereador Maurício Sant’Ana Soares por sua luta em prol de Miracema, 

especialmente em relação ao Projeto sobre a Piscicultura. O Vereador Hugo Fernandes 

solicitou Moção de Pesar para os familiares da Sra. Marly Santana, mãe de Sandro 

Samuel, em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 

Continuando, parabenizou o Vereador Maurício Sant’Ana Soares, pois todos os 

miracemenses deveriam se orgulham deste Projeto, uma vez que ele é de grande 

magnitude, acrescentando que infelizmente algumas pessoas torcem contra aos Projetos 

em benefício do povo de Miracema apenas para verem o governo fracassar. Por fim, o 

Vereador Hugo Fernandes solicitou que fosse encaminhado um convite ao Sr. Leonardo, 

representante da Empresa TRA – Serviços em Construção Ltda. para prestar 

esclarecimentos sobre os serviços da referida Empresa no Município de Miracema, tendo 

em vista que existem notícias de salários atrasados, recolhimento de INSS atrasados e 

dívidas com fornecedores. Aprovado. Esclareceu que a Prefeitura Municipal já está 

fazendo sua parte em relação às referidas obras, uma vez que sua obrigação e comprar e 

fazer a terraplanagem do terreno. Dessa maneira, gostaria que a Empreiteira responsável 

pelas obras também realizasse seu respetivo trabalho de forma regular. Agradecendo a 

presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a 

ser realizada no dia 31/03/2014, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello 

Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, 
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lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das 

Sessões, 31 de março de 2014. 
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